

Пропозиції

Міністерства освіти і науки України

до проєкту Закону України

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо імплементації Конвенції Ради Європи про захист дітей від сексуальної експлуатації та сексуального насильства (Ланцаротської Конвенції)»

н. д. Фролов П. В., Монастирський Д. А.

реєстр. номер 3055 від 11 лютого 2020 р.

(перше читання)


Міністерство освіти і науки України у межах компетенції надає такі пропозиції до законопроекту.

У пояснювальній записці до законопроекту зазначено, що запропоновані зміни до законів України з питань захисту дітей від сексуальної експлуатації та насильства розроблені з метою імплементації положень Конвенції Ради Європи про захист дітей від сексуальної експлуатації та сексуального насильства (Ланцаротської конвенції) (далі – Конвенція). Для досягнення вказаної мети у законопроекті пропонується, зокрема, визначити механізм запобігання (профілактики) і захисту дітей від сексуального насильства, запровадивши обов'язкове інформування для працівників, що контактують з дітьми, про захист дітей від усіх форм насильства, експлуатації або інших проявів жорстокого поводження з дитиною. Вважаємо, що такий механізм запобігання (профілактики) і захисту дітей є обмеженим, оскільки передбачає підвищення обізнаності лише дорослих та не включає інформування самих дітей щодо можливих ризиків, їх прав та механізмів захисту, алгоритмів безпечної поведінки та адекватного реагування, коли дитина зіштовхується із загрозою сексуального насильства чи експлуатації. Натомість стаття 6 Конвенції визначає, що «кожна Сторона вживає необхідних законодавчих або інших заходів для забезпечення отримання дітьми протягом дошкільної та загальної середньої освіти інформації про ризик сексуальної експлуатації та сексуального насильства, а також про засоби самозахисту відповідно до їхнього рівня розвитку. Ця інформація, яка забезпечується, де це доречно, у співробітництві з батьками, надається в загальнішому контексті інформації про статеве життя, звертає особливу увагу на випадки ризику, особливо ті, які містять використання нових інформаційно-комунікаційних технологій».

Зважаючи на зазначене, законопроектом варто передбачити зміни і до профільних законів у сфері освіти, охорони здоров'я, соціального захисту,

фізичної культури і спорту, оздоровлення та відпочинку стосовно відповідного ознайомлення та інформування дітей, а також запровадити порядок організації та проведення такого інформування та відповідно його регулярність.

Тимчасово виконуюча обов'язки
Міністра освіти і науки України



Любомира МАНДЗІЙ

«14» 04. 2020 р.